

比惨大会，曼联睡醒了



全世界球迷都等着吃瓜的英超双红会，曼联没有成为瓜，反倒分享到了瓜的香甜。

踩着利物浦而赢得的赛季首胜不仅将两连败的阴霾一扫而空，曼联也为新赛季的号角吹响了第一个充满希望的音符！

C罗被按在替补席

虽然赢了双红会，但曼联却并非人人满意，尤其是作为胜利牺牲品而没有上场的马奎尔以及仅在第85分钟象征性出场的C罗。前者作为球队第一队长，失意只是暂时的，滕哈赫赛后也对他表示了“歉意”：“马奎尔经验很丰富，但我们这一场需要机动性。”C罗的失意却也许是永久性的，正如他在赛后向每一个主场看台的观众鼓掌致敬，就像是在与他们告别。也许，没有“像”字。

即便是比赛结束后很久了，C罗依然在社交媒体上发布了自己对球迷们鼓掌致敬的图片，并配以文字：“干得好，曼联，感谢你们在老特拉福德的支持。”好好的谁会用这种方式来感谢球迷？信号已经很明显了，正如滕哈赫把他安排上场的时间。英超第一轮，他第50多分钟被换上场，1比2。第二轮，他首发并打满全场，0比4。第三轮，他只是象征性出场几分钟，2比1。等到完全看不到时候，也许曼联就可以长“胜”不衰了。那C罗还有留下的必要吗？

距离夏季转会窗口关闭还有一个星期多一点的时间，为了离开，C罗还在努力最后一搏。滕哈赫的计划已经没有他一席之地了，曼联要砸1个亿去买安东尼更是佐证，但问题是，C罗还没有找到下家。与大多数不靠谱的传言相比，刚刚被神奇逆转而陷入困境的多特蒙德最有希望。既能满足C罗踢欧冠的小目标，又能满足C罗没有踢过德甲的大遗憾。双方各有所需，只是都抱着琵琶半遮面。但无论如何，这个星期就要见分晓了。C罗已经在老特拉福德“告别”过了，他还有一次去客场告别的机会，但真的走不脱，9月1日的主场比赛难不成要C罗再到老特拉福德自己扇自己耳光吗？



本版撰稿 本报记者 林龙

当曼联标签已成曼联球迷自嘲的工具时，红魔所承受的压力也就可想而知了。不在耻辱中爆发，就在耻辱中灭亡。曼联鼓起勇气，选择前者。2比1拿下双红会，曼联踩着利物浦而重新站了起来，红魔的血性也仿佛又回来了。

这是一场双方都输不起的比赛，赛前被贬低至极的曼联更不被看好。虽然新赛季也未尝胜绩，但利物浦至少没输过，甚至整个2022年的21轮英超比赛都没有输过。面对曼联，他们的心理优势更大出天际，上赛季的主

客场总比分9比0加之上一轮曼联0比4输给布伦特福德所暴露出的无数短板，利物浦赛前就已预订了三分——甚至赛后的克洛普都坚信“我们本来应该赢的，虽然你们不信，但我就是这么想的”。

可无论是谁，再背的运气也总有反弹的时候，谁家过年不吃点饺子？曼联居然赢了。原因很复杂：死去之后重头再来的涅槃；置之死地而后生的绝地反击；盘口造成的大热必死……但最重要的是，曼联自己把握住了命运的咽喉。主帅滕哈赫的金手指加之球队的三军用命作用在一起，想不赢也难。

扬眉吐气，滕哈赫激动地爆粗口

拿下利物浦的曼联，全队都得了高分好评，利马则被评为全场最佳。可若论真正的第一功臣却非主帅滕哈赫莫属。正如，他在比赛之前同样被认为是曼联堕落的第一罪人。赛后接受采访时，一直以来承受巨大压力的滕哈赫终于扬眉吐气了，忍不住而爆了粗口：“这帮人是真××能踢出好球的。”采访他的记者不得不赶紧向外界致歉：请原谅他的不雅词语。

凭栏一吐，不觉释怀。滕哈赫赛后的失态完全能够理解，谁处于那个压力之下都会在赛后爆发的。不过爆发之后的滕哈赫就立刻恢复了常态，

他以最大的耐心配合俱乐部的公关活动，直到次日凌晨了还在为排队等候的球迷签字。滕哈赫很明白，这一场胜利，尤其是面对利物浦的胜利足以让他在老特拉福德第一次脚踏实地站稳脚跟了。但他或许没有意识到，这场胜利也让他达到了比肩弗格森和范加尔的高度。

历史上只有弗格森和范加尔在执教曼联后第一次遇到利物浦即能获胜。对于任何教练而言，取得这一成就都是值得骄傲的，滕哈赫自不例外。弗爵爷先不用提，但能够仰望荷兰前辈，滕哈赫的骄傲可又多了一

之前已被各种梗嘲弄上天的队长马奎尔被果断拿下，曼联后场没了各种失误的隐患，球队也就更安心地进行高位逼抢，还差一点带来埃兰加的进球。头号球星C罗一直被摁在板凳上，直到第85分钟时才象征性地替补出场。这两个用人政策直接导致了滕哈赫所追求的速度上去了。曼联整场比赛的跑动距离比上一轮多了18公里，比本场对手利物浦多了3公里，冲刺次数更是达到155次，比利物浦多了51次。

前两轮备受质疑的阿根廷中卫利桑德罗·马丁内斯终于融入到了英超的节奏当中。身高仅1米78的他

“屠夫”利马 老特拉福德新大腿

对于曼联的胜利，负责解说比赛的曼联名宿内维尔分析最一针见血：“拿下队长马奎尔和队内头号球星C罗，滕哈赫很有勇气。”C罗太“老”，现在的曼联需要初生牛犊不怕虎的锐气。马奎尔的低级失误太多，曼联后场需要新的定海神针。滕哈赫的勇气收到了回报，而球队则收获了新的大腿。利桑德罗·马丁内斯——被中国球迷昵称为利马——会证明自己无愧于这个头衔。

同利物浦的比赛，利马用近乎完美的发挥证明自己对得起5000万英镑的身价。上一轮0比4的惨败，还未完全适应英超节奏的利马因为错过一个头球而导致本方的丢球，赛后被各种质疑，尤其是他仅仅1米78的身高。比起1米94的马奎尔，以及1米91的瓦拉内，利马在曼联的禁区里就像是小矮人一样，不怪外界不信任他，但身高并非中卫的必要条件，在面对利物浦的比赛中，利马充分证明了这一点。

全场比赛，利马贡献了7次解围、封堵3次射门、触球41次、传球成功率超过80%等一系列漂亮的数字，而他在门线上对B费乌龙射门的救险更是成了比赛中的个人最高光时刻。萨拉赫整场比赛表现平平，这与利马有着直接关系。而萨拉赫最后时刻的进球，也恰是因为利马在此前比赛中大拼而精疲力尽了，所以给了他可乘之机。虽然如此，但瑕不掩瑜。赛后天空体育和《曼彻斯特晚报》都将利马评为了全场最佳。

在阿贾克斯踢球时的利马有着“阿贾克斯屠夫”的绰号。虽然上一轮0比4惨败之后球迷讥讽他是“地面屠夫”，但本场比赛利马重新赢回了自己的荣誉。曼联俱乐部官网在赛后为他献上言简意赅的赞誉：“他是一个战士。”

却成为了曼联后场最粗的大腿，而其他所有在前两轮比赛中状态低迷的人，本场比赛也都判若两人。埃兰加和拉什福德的头作用都更加明显，桑乔也明显更自信，连麦克拉伦都传出了媲美德布劳内的直塞球，如果不是利物浦门柱神勇，埃兰加第9分钟就可让曼联取得领先。

双红会的曼联与之前判若两队，更快、更高也更强了。如果在卡塞米罗之后还能成功引进安东尼，以及法兰克福的门将特拉普，曼联完全有能力交出球迷满意的答卷。更何况，赢下双红会的信心是无价的。

希望落空。不过因为开局两连败而导致的曼联恐慌式引援，滕哈赫最想要的阿贾克斯前锋安东尼和老特拉福德的距离越来越近了，哪怕原本四五千万的安东尼可能要溢价至过亿，但曼联也会满足他的心愿。

在完成引援计划之前，滕哈赫的“荷甲化”改革已有初步成效。2比1拿下利物浦是可以看出一些东西的，尤其是更快的攻防转换以及坚定的高位逼抢，而赛前让全队惩罚式长跑也在比赛中收到回报，他们比上一轮比赛整整多跑了18公里。球迷心中的改革期限是3天，媒体心中的期限是1年，而曼联和滕哈赫达成共识的期限是3年。所以，滕哈赫最需要的是时间，而这一场双红会的胜利能够为他赢得很长一段的宝贵时间。